

剖析成因 理性看待全球性通胀

◎东方证券研究所 冯玉明

2007年下半年以来，全球物价出现了一轮快速上涨。在发达经济体中，到今年4月份，美国CPI较去年同期上涨4%，欧盟整体的CPI则较去年同期上涨3.6%，都远高于其货币政策当局所设定的货币政策的目标水平，而在2007年8月，美国和欧盟的CPI同比增长分别只有2%和1.9%。与发达经济体相比，发展中国家的CPI水平还要更高，如我国周边的印度、印尼、菲律宾、泰国和越南4月份的CPI增速分别达到8.8%、9%、8.3%、6.2%和21.4%。

本轮全球物价上涨主要源于食品价格以及包括原油在内的大宗商品价格快速上涨的推动。如与去年同期相比，芝加哥商品交易所的小麦价格涨幅超过140%，稻米价格涨幅超过80%；铁矿石平均的价格涨幅超过77%，原油平均的价格涨幅超过60%。可以看到，如果

剔除食品和能源价格的影响，美国和欧盟的核心CPI同比涨幅分别只有2.3%和1.8%，而我国的CPI在剔除食品影响后也只有1.8%。

食品价格上涨主要受两个因素的推动。一是随着全球经济的发展以及人类变得更加富裕，食物结构中肉蛋奶等副食的比重大幅上升，更多的粮食被用作饲料。二是原油价格的上涨也在相当程度上推升了粮食价格。一方面，农民为化肥、柴油支付更高的成本，推动农产品价格上涨。另一方面，生物燃料技术的发展，和一些国家的补贴政策，使大批粮食被转化为燃料，如玉米乙醇。据统计，2007年，全球用于生产燃料的粮食超过1亿吨。恰恰是这1亿吨，使全球粮食市场维持多年的供需平衡关系出现了一定程度的紧张。

对于大宗原材料，其上涨的主要原因在于一大批新兴经济体包括BRICs四国和VISTA五国都在快速增长，向工业化经济体

迈进，这与欧、美及亚洲新兴工业化经济体工业化进程中所面临的情形是完全不同的，那时是少数国家发展，大多数国家提供原材料，而目前是一大批经济体在发展，单纯提供原材料的经济体在不断减少，在此情形下，大宗原材料价格的上涨将是必然的，这也可能是这些经济体快速发展中不得不承受的代价。

尽管目前粮食价格和大宗原材料价格仍然处于历史高位水平，全球通胀的压力依然较大，但也出现了两个积极的信号，可能预示着全球性的通胀可能已经见顶或即将见顶。一是作为全球最大的原油消费国，美国对内部原油的依存度在下降。根据美国能源情报署的数据，今年一季度，美国进口原油在其原油消费总量中的比重由去年同期的58.2%下降至57.9%，这是该比例自1977年以来首次出现下降；而且，能源情报署预期，随着人们针对高油价调整自己的消费行

为，加上2007年12月生效的《能源独立和安全法》的影响，这一趋势将会持续下去，从现在到2030年，美国的石油净进口量预计将出现下降，结束过去30年石油进口增长、国内产量下降的单边走势。二是全球粮食价格也出现了企稳迹象。联合国粮农组织农业及消费者保护部助理总干事Jose Maria Sumpsi在上周曾表示，除了玉米和大米，食品通胀似乎已经“达到高峰”。同时，市场预期，由于小麦、牛奶、糖以及大豆价格下降，粮农组织的粮食价格指数在4月份将出现15个月来的首次小幅下降。而且，粮食价格继续走高的可能性不大，甚至将开始下跌，因为农民们抓住粮价达到创纪录高位的机会，扩大了粮食种植面积，而今年的天气状况也好于去年。如果全球通胀能在短期见顶，那对于缓解国内通胀的压力无疑是很有帮助的。

■投资课堂

如何选择股权激励概念个股

◎东吴证券研究所 江帆 罗佛船

通过对风险投资和购买具有股权激励概念股票的收益与风险比较，我们发现购买具有股权激励概念个股的收益与风险组合明显优于风险投资。但是，并不是所有的股权激励投资都会带来可观的收益，如果不经筛选很可能带来不小的损失。在选择股权激励概念个股的时候需要考虑以下一些因素：

其一，公司的股权激励方案是否全面，对管理层是否有足够的激励和约束作用。目前有很多采取了股权激励的公司的激励方案是不完善的，对管理层的约束力很小，甚至导致内幕交易，使“股东价值最大化”异化为“经理人价值最大化”，而这与股东价值的增长是背道而驰的。

其二，公司是不是适合做股权

激励。股权激励并非任何公司都可以做，比如业务处于转型期的公司，未来发展战略不确定，股权激励的效果就有疑问。又如，存在重大资产重组的公司，股权激励是否会使管理层眼光放长远也未有定论。再比如公用事业公司，垄断门槛较高，管理层个人的业绩提升作用相对较小，股权激励制度并不会为股东带来多少额外价值，所以这一类公司也不适用股权激励计划。

其三，公司目前股价低于行权价的幅度。如果市场价格低于行权价格的幅度越大，说明其投资价值也越高，风险越小。

以华海药业(600521)为例，今年3月25日公布授予激励对象1613万份股票期权，占本计划签署日华海药业股票总额的7.01%，行权价格为26.25元，行权条件为：激励对象上一年度绩效考核合格；公司上一年度扣除非经常

性损益后的加权平均净资产收益率不低于12%；上一年度净利润增长率不低于15%。并规定公司董事、高级管理人员在任职期间不得将其持有的公司股票在买入后六个月内卖出，或者在卖出后六个月内又买入，否则由此所得收益归公司所有，公司董事会应当收回其所得收益。公司董事、高级管理人员以外的激励对象在公司任职期间，按每次行权数量的30%锁定其持有的华海药业股票，需满三年后方可转让。此外，公司是国内最大的普利类原料药生产企业，公司90%以上的原料药销往国外。预计2008下半年沙坦向规范市场销售规模放大、出口制剂等推动业绩增长，公司基本面向好趋势非常明显。据市场一致预测，2008-2010年每股收益为0.81元、1.13元、1.43元，对应的预测市盈率分别为25倍、18倍、14倍。

游客 66400：什么是乖离率(BIAS)，如何利用乖离率判断买卖时点？

国都证券长春自由大路营业部：乖离，具体是指收盘价格(或指数，下略)与某一移动平均价格的差距，而BIAS(乖离率)则用以表达这种差距的程度。将各BIAS值连成线，则得到一条以零值为中轴波动伸延的乖离率曲线。N日BIAS的N值通常取6、10、30、72及以上，分别用以研判短期、中期、中长期以及长期的市势。一般而言，当BIAS过高或由高位向下时为卖出信号，当BIAS过低或由低位向上时为买入信号。在中长期多方市场里，BIAS在0上方波动，0是多方市场调整回档的支持线，BIAS在0附近掉头向上为买入信号。在中长期空方市场里，BIAS在0下方波动，0是空方市场调整反弹的压力线，BIAS在0附近掉头向下为卖出信号。BIAS若有效上穿或下穿0，则是中长线投资者入场或离场的信号。采用N值小

的快速线与N值大的慢速线作比较观察，若两线同向上，升势较强；若两线同向下，跌势较强；若快速线上穿慢速线为买入信号；若快速线下穿慢速线为卖出信号。

游客 62414：最近一直有新基金

发行的消息，基金募集情况会对该基

金未来的业绩产生哪些影响？

中原证券上海大连西路营业部：基金募集是否理想主要取决于三方

面的因素：一是行情的好坏；二是发

行的产品是否具有足够的吸引点；三

是所发行的基金公司的综合实力是

否强大，过往的业绩是否优异。其实

一只基金的初募规模就在一定程度

上反映了上述的三点。而且还有一种

潜规律，往往规模越小的基金就越会

引发投资者的赎回，不利于基金本身

的投资操作。

更多精彩内容请登录中国证券

网·股民学校 (<http://school.cnstock.com>)

上证理财学校·上证股民学校 每周一B4、周三C7刊出



要投资先求知
有疑问找小张老师

电话提问：021-38967718 96999999

邮箱提问：xcls@ssnews.com.cn

来信提问：上海浦东杨高南路1100号(200127)

在线提问：<http://school.cnstock.com/>

活动预告 上海证券报

股民学校

理财大讲堂

上海证券报股民学校

中信建投证券上海营口路营业部授课题点

时间：5月24日 9:30

主题：5月股市投资策略及基金品种选择

主讲人：祁超、赵旭东

地址：上海市杨浦区营口路818号中信建投证券

热线电话：021-65389001

江海证券北京东三环南路营业部授课题点

授课内容：四川地震对股市各行业的影响

时间：2008年5月24日 13:30

地点：北京东三环南路58号富顿中心A座2层

讲师：王广丽

报名热线：010-58674977

上海证券报股民学校吉林分校

长财证券投资者教育报告会

主题：2008证券市场展望及投资策略分析

时间：5月24日 9:30

地点：长财证券长春珠江路证券营业部

报名热线：0431-82951330

时间：5月24日 14:00

地点：长财证券长春吉林大路证券营业部

报名热线：0431-84938120

时间：5月25日 9:30

地点：长财证券吉林中兴街证券营业部

报名热线：0432-2781555

■博友咖啡座

灾难与自豪

2008注定是中华民族历史上不可忘却的一年，这是中国举办奥运会之年，更有可能是中国作为一个资本强国崛起的转折之年。但这一年也是自然灾害频频袭击我们的一年，年初是百年不遇的冰雪灾害，现在又遇上汶川的8级特大地震。

天将降大任于斯人也，必先苦其心志，劳其筋骨，饿其体肤，空乏其身，行拂乱其所为，所以动心忍性，增益其所不能。

这是一场突如其来的世纪性自然灾害，但中国人民并没有被来势汹汹的重大灾害吓倒，在震惊之际，在党和政府的领导下，举国上下万众一心、千方百计地展开了救援行动。天崩地裂，沧海横流，使闪烁在中华大地上的道德和人性的光辉愈加夺目，灾难终将会过去，生活必将恢复正常，民族之魂是我们中华民族之所以历经无数天灾人祸而能屹立不倒、前赴后继、百折不挠而能够自立于世界民族之林的中流砥柱。

当我们面临灾难时，才真切地感受到生命的价值和可贵。面对遭受巨大打击的骨肉同胞，很多股民们被深深震撼了，大家纷纷在论坛里表示：地震可以震垮房屋，但震不垮中国人的信心，股市稳定是应对灾难的最好方法，今日全仓买入，尽一点中国人的微薄之力！；这一场灾难，多少人家破人亡；这一场灾难，多少人悲痛欲绝；这一场灾难，多少人时时牵挂！我是一个被震的散户，而此时我不再强求解套，我只希望灾区的人民能平安，只希望能多解救一些被废墟压迫的孩子！我不再渴望那令人激动的涨停板，不再在乎账户的得失，有什么能比生命更重要的呢？

这场灾难使得中华儿女实现了空前一致的团结一心和众志成城，令全世界为之震撼和动容。我们为身为中国人而自豪。

让我们把悲伤化为振兴中华的实际行动，愈挫愈勇，把我们的祖国建设得更加繁荣富强，这也是对受灾同胞的最大慰藉。

欲看更多精彩内容请登录

<http://zouguiyin.blog.cnstock.com>

(周贵银)

多空对决

(截至2008年5月20日16时)

上证博友对 2008年5月21日 大盘的看法：

看多 50.90%
看平 5.38%
看空 43.72%

▶看多观点

大盘跌成这个样子，大家或许会认为大盘还要暴跌，笔者的观点是，昨天的暴跌是好事，只有出现这样的暴跌，时间才会被缩短。大家还记得笔者之前说过的5月22日吗？今天不就是5月21日吗，可以明确地说，暴跌是为了赶底，指数在3350点一带有强支撑，别看大盘昨天跌了这么多，这是一个明显的陷阱，诱空的标志。

(江恩看盘)

现在是二次探底还是新一轮下跌？笔者认为是前者，但到底会不会补掉前期缺口还不好说。观察3361点的支撑力度，此位置可以大跌大买，不用恐惧。(连玉投资)

▶看空理由

从技术的角度看，昨天大盘已放量跌破了3500点下轨，地震的影响也超出估计，恐慌性的下跌在所难免，等短期均线走好了再入场。(黄土风)

3500点是短期重要的支撑位，是多方的重要防线，一旦失守，空方会继续向下，再度考验2990点的支撑。如果你从上证指数还看不出个所以然的话，从深成指就可以看得很清楚，5日、10日均线向下攻击的态势非常明显，30日均线也在逐渐走平向下，60日均线也更不用说了。在这种短期趋势均向下的情况下，谁还敢大胆言多？做多者该清醒了，该止损的立即止损，否则等你缓过神来早已为时过晚。(晨一彤)

百点长阴拉开二次探底的序幕

大盘在缺口上方盘整了16个交易日且连收三根阴线之后终于向下破位，两市指数昨天分别大跌了4.48%和5.67%，上证指数失守3500点。从分时图上可以看出，大盘开盘后略上攻之后就一路走低，下跌中基本上没有遇到任何抵抗。从目前态势看，大盘的二次探底已经开始，通过这次调整，完成回补缺口、构筑大双底形态、主力进一步完成收集筹码三大任务后，大盘还会重新踏上反弹之路，投资者对后市不必过分悲观。

从昨天的盘面看，出现了几个

对多方不利的迹象：一是调整为单边下跌，说明多方主力已经放弃抵抗或主力对调整已经形成共识；二是市场热点匮乏，大盘缺乏上攻的动能；三是一些关键个股如中国石油、工商银行等指标股已经跌破20日和30日均线的支撑，明显破位；四是大盘技术形态遭到破坏。这一系列现象表明后市大盘还有继续调整的压力。

昨天大盘的大跌有其合理的成分，大盘在3800点上方有两个密集的套牢带，堆积了约10万亿套牢筹码，与其直接上攻导致反弹失败，不能主动退下来蓄积力量保

现，对后市是好事。从技术上看，任何一个套牢带区间在3750点—4100点，去年5·30前后的垃圾股的套牢带。今年5月6日高点是3786点，而去年7月6日的收盘位是3781点，大盘走到这个地方就遇到了约9亿万资金套牢筹码；第二个套牢带区在4200点—4500点，是指标股的套牢带：今年大盘下跌中指标股领跌，2月1日至3月7日期间，主力在这个区间横盘出货，堆积的套牢筹码大约2.5万亿，两个密集的套牢带宽度将近800点。所以，主动退下来蓄积力量是一种未雨绸缪的表

(股市舞道)

欲看更多精彩内容请登录

<http://gszw.blog.cnstock.com>

3400点附近会出现一波反弹

昨天大盘略低开后出现一波拉升走势，之后随着权重股的纷纷回调，抛盘不断加大，指数冲高回落，大盘大跌导致投资者信心受到较大的打击，恐慌气氛再现，跌幅再度放大，上证指数自4·2